

El Eco de Cartagena

Año XXVI.

DIARIO DE LA NOCHE

Preços de suscripción.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 id.
La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Loretto, 51 rue Canmarin, 61

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 31 DE AGOSTO 1906

El pago será en efectivo y en metálico a letras de fácil cobro. La redacción no se responsabiliza de los anuncios recibidos y no garantiza su publicación si no se recibe el importe de obligación. Se ruega a los señores suscritores que envíen los originales a la Administración, Mayor, 24.

TERREMOTOS EN ITALIA Y GRECIA.

Según despachos recibidos de Atenas a las once y treinta de la mañana del 29, un espantoso temblor de tierra sentido en Grecia y que ha durado doce segundos, ha destruido villas y aldeas del lado occidental del Peloponeso. Filiatra ha quedado totalmente destruida, así como Lagou-ditza, Gargaliani y Catacolo.

El número de personas sepultadas entre los escombros aun no ha podido comprobarse, pero se supone que asciende a más de 400, el número de heridos es mucho más considerable.

También la villa de Marathon polis ha quedado derruida; el número de muertos asciende a 22. En la aldea Logonditza y u desenterrados 16 muertos.

Las villas de Mondone, Kalamota y Megalopolis han sufrido grandes pérdidas; en Katicolontes las casas han quedado inhabitables; en todas partes muertos y heridos.

Casi todas las poblaciones del Peloponeso han experimentado grandes destrozos, y en las que aun permanecen en pie, los habitantes, por temor a la ruina que amenaza a los edificios con las grandes sacudidas del terreno, pasan las noches fuera de sus domicilios respectivos.

Atribúyese la conservación de estos edificios a la regularidad de las ondulaciones en las sacudidas. En Zante, Corpi, se han sentido las trepidaciones; pero no han ocasionado destrozos: los hilos telegráficos que comunican a Zante y Creta han que-

dado cortados, así como otras varias líneas.

Urge en auxiliar a los infelices habitantes de las ciudades y de las aldeas destruidas, que se hallan abandonados sin casa ni hogar.

El buque transporte *Bobolina*, en viado ayer en la tarde, lleva tiendas de campaña y galleta, la compañía de hombres, médicos y botiquines.

Los Consejos de ministros se suceden con frecuencia y adoptan cuantas medidas pueden con la urgencia posible. El relato telegráfico ha sido comunicado al rey.

Las sacudidas continúan en Creta y ruidos subterráneos en el continente.

En Nápoles dos temblores de tierra. Es inmenso el pánico de los habitantes: las familias todas pasan las noches en carruajes ó al aire libre.

En el Vesubio dos detonaciones y dos erupciones, y continúa en terrible actividad.

EL REGRESO DEL PRÍNCIPE ALEJANDRO

Un telegrama de Rustkuk, dice que el príncipe Alejandro ha hecho el largo viaje desde Lamberg hasta Giurgeve en un tren especial.

Gracias a esto ha podido llegar esta Rustkuk.

En Giurgeve se embarcó en un vaporcito para atravesar el Danubio.

El metropolitano de esta ciudad, los cónsules y un gentío inmenso esperaba al príncipe en la orilla del río.

El príncipe desembarcó siendo objeto de indescriptibles muestras de entusiasmo.

El metropolitano le dio la bienvenida, y luego, los cónsules.

El príncipe provisional de Tirnova, declaró que entregaba el poder en manos del príncipe.

Estas palabras fueron acogidas con aclamaciones frenéticas.

El príncipe contestó con estas palabras:

«Espero que el pueblo búlgaro continuará teniendo confianza en mí. Yo estoy resuelto a sacrificar mi vida al bienestar de Bulgaria.»

El príncipe pernoctará en Rustkuk y mañana saldrá en dirección a Sistovo, Tirnova, Filípoli y por fin a Sofía.

Ha llamado la atención el hecho de que antes de regresar a la capital quisiera visitar las principales ciudades, tanto de Bulgaria como de Rumania.

VARIEDADES

COSTUMBRES PALACIEGAS EN MARRUECOS.

De un curioso estudio que sobre las costumbres-marroquíes está publicando un escritor francés, copiamos varios interesantes datos acerca de la etiqueta palaciega y la organización del Gobierno de Marruecos, que, lejos de avanzar, cada día resulta más alejada de la civilización y más contrapuesta a relacionarse con las naciones europeas.

«Al llegar a Fez, y sobre todo cuando se está en esta ciudad algun tiempo, se pregunta uno sin cesar dónde está el Imperio de Marruecos, dónde el Gobierno de Su Magestad sheriffia-

na y el Gabinete de Fez, porque nada de esto se encuentra la menor huella.

El Imperio de Marruecos es un conjunto de provincias, independientes unas, sometidas en parte otras a la autoridad de un hombre que es más pontífice que monarca; pero sin lazo, cohesión, homogeneidad ni unidad entre ellas. Cuanto a Gobierno, no existe ninguno, puesto que no puede haberlo sin alguna organización, sin un régimen administrativo más ó menos rudimentario, sin acuerdo entre los diferentes poderes que, de arriba abajo en la escala política, ejercen su acción sobre el país.

«En suma, el Gobierno de Fez es una institución tan grotesca, que apenas si vale la pena de mencionarlo.

«Los árabes son y han sido siempre, incapaces de crear y conservar lo que nosotros llamamos una organización política; el desorden parece ser elemento natural de su existencia social, así como el capricho, la fantasía, el azar, parecen ser las condiciones de su arte.

«No hay que olvidar, para comprender la manera de vivir del Sultán, que es, ante todo y por encima de todo, un sacerdote. Guerrero lo es por gusto; sus antepasados no lo fueron y nadie lo tomó a mal. Es pontífice por nacimiento, por obligación y por derecho, y si quisiera dejar de serlo, sería sustituido en el trono inmediatamente por un *sheriff* más santo que él.

«Si el Sultán de Marruecos siguiera el ejemplo del de Turquía (qu) se las compone dentro de su palacio